

# 高温天，“驿”起享清凉

## 绿豆汤能免费喝到三伏天结束 货车司机点赞温州传化公路港联合工会“真给力”



本报讯 记者曾晨路 报道 免费的绿豆汤、冰镇西瓜，实惠的中餐、晚餐和夜宵……炎炎夏日，温州传化公路港司机之家的

还便宜，我就跑过来了。没想到菜品这么多，这么实惠。”司机罗师傅边吃午餐边把这个好地方转发给了更多车友。退伍货车司机郑永山还在8月1日当天参加了工会组织的慰问退伍货车司机活动，领了高温慰问品，玩了游戏赢了奖品。货车司机蔡建则对绿豆汤可以免费喝到三伏天结束的服务连连称赞，“真给力！”

这一份称赞背后是温州传化公路港联合工会把脉货车司机需求，提供的一项项精准服务。温州传化公路港联合工会主席张浙东相告，温州传化公路港所在的潘桥集聚了温州大部分的物流企业，每

天穿梭于此的货车车次达4万余辆。“无法按时吃饭”是货车司机遇到的最大难题。温州传化公路港作为属地物流头部企业，今年，在温州瓯海区总工会指导下成立了温州传化公路港联合工会，联合工会自成立之日起，就从解决司机“吃饭难”“休息难”等系列具体现实问题入手，真正为他们解难题办实事。

针对“吃饭难”问题，联合工会打造货车司机专享就餐点“司机怡食中心”，于今年7月正式对外营业，提供中餐、晚餐，针对夜间装卸货的情况，增加夜宵服务，并在价格上给予优惠，一餐在8~10元。除此之外，在夏季为货车

司机提供免费绿豆汤、冰镇西瓜等清凉解暑食品，尤其是绿豆汤，一直免费供应到三伏天结束。针对“休息难”问题，服务阵地正在迭代升级，届时将有一个涵盖休息、阅读、文体健身于一体的阵地，更好满足货车司机的需求。

“货车司机对美好工作条件的向往是我们努力的方向。”张浙东相告，下一步温州传化公路港联合工会将继续通过集资源、强阵地、优服务，创新探索“平台+政府+客户”三位一体联建模式，强化联合工会作用发挥，形成常态化服务机制，不断提升服务水平，将货车司机群体紧紧凝聚在一起。

## 方便又快捷 象山核酸采样小屋“变身”

本报讯 记者李凡 通讯员钱怡群 报道 “嘿！核酸采样小屋变成给我们休息的地方了。”日前，在象山县丹东街道金秋社区附近工作的环卫工人陈华英和同事们走进了改造一新的户外劳动者驿站，工会志愿者热情地送上了绿豆汤。“这里真是太好了，我们特别需要这样避暑纳凉的地方。”陈华英赞不绝口。

据了解，这座原本用作核酸采样的小屋面积在8平方米左右，经过前期合理规划和设计，如今被赋予了全新功能。除空调等原有设施之外，新增了休息座椅、饮水机、应急药箱、充电设施等暖心物品，并免费向外卖骑

手、快递员、环卫工人等户外劳动者开放。

“我们本着可持续、好管理、易复制、少投入的原则，在户外劳动者工作相对集聚区设置由核酸采样小屋改造的户外劳动者驿站，为他们送去‘娘家人’的关怀。”象山县总工会相关负责人表示，近年来县总工会按照“六有”标准建设打造户外劳动者驿站，为户外劳动者提供临时休息场所。据统计，全县各级工会已成立户外劳动者驿站51家，其中全国级1家、省级1家、市级23家，涉及全县18个乡镇(街道)以及高速公路服务区、物流园区和电信营业厅等，年服务户外劳动者达20万人次。

## 清凉送一线



为确保一线员工身体健康，保障各项工作有序开展，近日，浙江巨化物流有限公司工会组织了多个高温慰问小组分别前往技术

站、运输部、车服、装卸等车间开展防暑降温慰问工作，为坚守在高温一线的员工送去一份清凉，捎去一句问候。 通讯员朱睿 摄

## 提供“10+X” 标准化服务 兰溪全力打造 “15分钟户外劳动者服务圈”

本报讯 记者羊荣江 报道 日前，在送完手头的外卖后，手机电量告急的外卖小哥余明华赶紧来到兰溪市兰荫路上的“兰工驿站”。给手机充上电后，又给自己倒了杯水。“这段时间天热，我不忙的时候都会到驿站休息。”余明华说。

“兰工驿站”是兰溪市总工会打造的户外劳动者服务站点之一。近年来，兰溪市总工会通过整合社会资源，采取自建、共建等方式，在市区主干道和主要乡镇(街道)建设户外劳动者服务站点47个，全力打造“15分钟户外劳动者服务圈”，服务户外劳动者群体10万余人次。

据了解，各站点在建设过程中，按照“冷可

## 诸暨工会110家爱心驿站不断做细、做深—— 服务更贴心 托管更安心 治理更尽心

记者胡翀 通讯员王银佳 报道 冷饮免费供应、“小候鸟”有人看护、精心设计反诈宣传……从最初提供饮水、休息、充电等便捷服务，到延伸触角、整合资源，精准推出职工迫切需求的贴心服务，再到围绕党委政府中心工作，积极参与社会治理，诸暨市总工会在全市打造的110家爱心驿站，不断做细、做深服务，赢得广泛好评。

此外，兰溪市总工会还在“兰工驿站”延伸拓展了就业招聘、法律咨询、工情代办、座谈交流等服务，努力把驿站建成为新业态群体的“加油站”、工会教育的“宣传站”、服务职工的“桥头堡”。今年以来，“兰工驿站”开展“尊法守法 携手筑梦”法律服务、“职等你来”就业招聘服务、“青兰之约 会聚佳聚”单身职工“周周见”等活动30多场。

“爱心冰箱”是城西社区爱心驿站的夏季传统服务，吸引了很多爱心人士和商家支持，冰箱里有酸奶、矿泉水、可乐、酸梅汤、冰红茶等饮品。送餐路过的小汪取了免费冰红茶，边喝边感叹：“我们每天在外面跑来跑去，这个‘爱心冰箱’让

我感受到了大家的关心和尊重，真的谢谢！”

在城西社区爱心驿站的启发和带动下，其他爱心驿站也纷纷通过设凉茶摊、送绿豆汤、送矿泉水、送健康服务，力所能及开展一系列送清凉活动。诸暨市总工会相关负责人表示，聚焦户外劳动者特别是新就业形态劳动者的需求，他们制定了《诸暨市爱心驿站建设指南》，依托职工文化活动阵地、党群服务中心、文明实践所、社区文化家园等资源，因地制宜建成爱心驿站110家，构建起“10分钟服务圈”。

在暑期，送清凉之外的更多服务正依托遍布全市的爱心驿站如火如荼地展开，其中之一，就是广大职工特别是户外劳动者子女的暑期看护服务。有15个社区爱心驿站通过整合商圈工会、党员教师、社会组织等多方资源，开展了丰富多彩的暑期爱心托

班。大桥社区的“小候鸟”暑期爱心托班、江新社区的科学实验课程、城西社区的“变废为宝”手工制作课程……让“小候鸟”们的暑期生活变得精彩纷呈，家长们也能够安心投入工作。

不仅如此，爱心驿站还通过各种形式，积极参与社会治理。如朱公湖社区爱心驿站邀请了社区民警以“剧本杀”形式宣传反诈知识，用真实案例和生动的形式，为社区居民做好普法宣传。同时，部分有条件的爱心驿站还吸纳新就业形态劳动者作为社会治理合伙人，发挥异常情况预警、突发事件上报、社情民意传达等作用，形成“社会服务小哥、小哥反哺社会”的良性循环。小小的爱心驿站不但承担了宣传工会服务政策的职能，还通过传授安全教育知识、反诈识别方法，为社会治理贡献了一份力量。

劳模工匠助推山区26县高质量发展

## 宁波工会打造 常态化帮扶机制

本报讯 记者李凡 通讯员母燕妮、郁诗怡报道 日前，宁波市总工会联合省劳模工匠志愿服务队，在全国劳模、长三角大工匠万亚勇的带领下，组织十余名省、市劳模工匠技术和服务队员奔赴丽水市开展跨市技术帮扶志愿服务专项行动。此次技术帮扶主要涉及模具、精密机械等高端装备改造等方面的技术攻关、技能帮带、经验交流，通过提供技术服务，助推山区26县实现高质量发展。

在丽水市瓯宝安防科技股份有限公司生产车间，劳模工匠就闭门器铝合金压铸件的压铸工艺和模具结构两方面的关键技术进行了认真探讨。队员们通过现场计算，发现了原压铸工艺参数的快速位置和增压位置不合理导致卷气现象的发生，并提出调整压铸参数以改善产品缺陷的建议。在现场看过模具后，大家又提出“增加定模点冷、产品壁厚处做减重槽、改进模具浇排系统”等一系列建议；在国家高新技术企业——浙江航兴电机有限公司现场，针对稀土永磁节能电机的防水结构和声音

异响等问题，劳模工匠们从研发、生产等环节入手，探讨节能降耗的工艺改进方案。

整个帮扶过程，队员们奔着问题去，对着问题改，详细解答企业提出的相关技术问题，对设备升级改造等方面提出改进措施与合理化建议。劳模工匠们从产品技术创新、工艺优化、科学管理等方面进行深入交流，结合各自特长，以及多年积累的工作经验献计献策，为企业数字化转型、节能降耗等方面答疑解惑、助力企业发展。企业负责人纷纷表示，各位劳模工匠专家的悉心指导，为企业提供了许多新的技术思路与方案，受益匪浅，希望今后能给企业带来更多帮助。

据了解，自今年5月份以来，宁波市总工会已先后数次组织宁波市劳模工匠志愿服务队赴丽水景宁、莲都等地企业开展各类技术帮扶活动，解决技术难题十余项。在现场技术帮扶之外，宁波市总工会还积极开展线上帮扶，按照一对一对接的方式建立劳模工匠和需求单位长效联系机制，通过线上线下结合，力求技术帮扶常态化开展。

## 学习宣传贯彻省工会 第十六次代表大会精神

## 全省财贸系统工会主席培训班开班 专题学习 干货满满

本报讯 记者程雪报道 8月7日至9日，全省财贸系统工会主席培训班在杭开班。本次培训不仅安排了党的二十大精神解读、省工会第十六次代表大会精神传达，还有和谐劳动关系构建、安全生产、现代服务业发展等理论与实践方面的课程，力争进一步提升财贸工会干部的理论水平、业务能力和综合素质。

培训班期间开展了省工会第十六次代表大会精神专题学习会，要求全省财贸系统工会要准确把握新时代新征程浙江工运事业和工会工作的使命任务，深刻领会今后五年全省工会工作的总体要

求，坚决锚定今后五年全省工会工作的奋斗目标，系统推进今后五年我省工会工作的主要任务，推动学习宣传贯彻走向深入，确保大会精神落到实处。

本次培训班课程上干货满满，还设置了《奋进新征程，建功新时代——党的二十大精神解读》《履行工会职责，构建和谐劳动关系》《安全生产隐患监督检查》等课程。培训班旨在把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动财贸工会工作的强大力量，把广大财贸工会干部职工的思想统一到上级决策部署上来。

## 平阳工会： 学深悟透 实干争先

本报讯 记者邹伟锋 通讯员姜香彩报道 近日，平阳县总工会召开全体干部职工专题学习会，传达学习贯彻省工会第十六次代表大会精神。

下一步，平阳县工会将广泛发动全县职工群众“全面学”“带头学”“深入学”，并整合资源“网上学”，注重发挥工会干部、劳模工匠积极作用，以“职工流动讲堂”“劳模工匠宣讲”“守好红色根脉·班前十分钟活动”等职工群众喜闻乐见的方式

## 黄岩工会： 方言宣讲 更接地气

本报讯 记者潘仙德报道 大会提出了坚持“五个聚焦”，打造“五个样板”，全力构建“1155”工作体系，这是我们工会工作的奋斗目标，也是职工们实现共同富裕的目标。”台州黄岩南城山前智慧小微园区里，一场用四川话宣讲省工会第十六次代表大会精神的活动正在进行。

“这种用方言来宣讲工作的方式，让人觉得很新颖、很亲切，很接地气。”四川籍职工小李刚刚参加了这场宣讲会。据统计，像小李这样的外省职工，园区里

开展各类宣传宣讲，推动省工会第十六次代表大会精神进园区、进企业、进班组，学深悟透，全面深刻领会大会精神的深刻内涵和核心要义，切实把思想和行动统一到大会精神上来，真正当好学习领会贯彻大会精神的先行者、示范生。把学习贯彻省工会第十六次代表大会精神转化为推动工会改革创新工作的强劲动力，实干争先，加快打造工会重大标志性成果，团结带领广大职工扎根平阳、贡献力量。

截至目前，黄岩区各级工会组织已通过“方言宣讲”“工会主席说”“守好红色根脉·班前十分钟活动”等78场次活动，将省工会第十六次代表大会精神送进企业班组，覆盖职工2840名。